



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一连续出版物CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年11月22日 星期三 农历癸卯年十月十

第19834号 今日8版

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会时强调 尽快召开更具权威性的国际和会 推动巴勒斯坦问题早日得到公正持久解决



二月二日晚，国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。
新华社
题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话

新华社北京11月21日电 11月21日晚，国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。

习近平指出，本次峰会是金砖扩员后的首场领导人会晤。当前形势下，金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声，非常及时、非常必要。加沙地区的冲突已持续一个多月，造成大量平民伤亡和人道主义灾难，并出现扩大外溢趋势，中方深表关切。当务之急，一是冲突各方要立即停火止战，停止一切针对平民的暴力和袭击，释放被扣押平民，避免更为严重的生灵涂炭。二是要保障人道主义救援通道安全畅通，向加沙民众提供更多人道主义援助，停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际举措，防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。各方应该将联合国大会和安理会有关决议要求落到实处。

习近平强调，巴以局势发展到今天，根本原因是巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视。解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”，恢复巴勒斯坦民族合法权利，建立独立的巴勒斯坦国。不公正解决巴勒斯坦问题，中东就没有持久的和平稳定。中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会，凝聚国际促和共识，推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

习近平指出，本轮巴以冲突爆发以来，中方积极推动和促谈，推动停火止战，向加沙地带提供紧急人道主义援助，并将根据加沙人民需要，继续提供物资援助。中国作为本月联合国安理会轮值主席，已经推动安理会通过相关决议，要求延长人道主义暂停和人道主义走廊的期限，保护平民，开展人道主义援助等。

习近平强调，金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台。今天，我们就巴以问题协调立场、采取行动，为扩员后的“大金砖合作”开了个好头。中方愿同其他成员一道，开创金砖合作新时代。

南非总统拉马福萨主持峰会，巴西总统卢拉、俄罗斯总统普京、沙特王储穆罕默德、埃及总统塞西、伊朗总统莱希、阿联酋总统穆罕默德、埃塞俄比亚总理阿比以及印度、阿根廷外长与会。

与会领导人对巴以局势表示严重关切，谴责一切针对平民的暴力行为，强调必须根据国际人道法保护平民，呼吁立即实行持久和持续的人道主义休战，提供人道主义援助，强调通过对话解决争端，支持一切有利于和平解决危机的努力。领导人呼吁国际社会支持公正解决巴勒斯坦问题，推动实现“两国方案”，建立一个具有完全主权、独立的巴勒斯坦国。

蔡奇、王毅等参加峰会。

习近平讲话全文见02版

全市金融支持乡村振兴座谈会召开

本报讯(YMG全媒体记者)11月21日上午，全市金融支持乡村振兴座谈会召开，省委常委、市委书记江成，市委副书记、市长郑德雁分别作出批示，市委副书记、政法委书记牟树青出席并讲话，市委常委、副市长沈健传达学习习近平总书记有关重要讲话重要指示精神，副市长梁勇主持。

江成在批示中强调，乡村振兴需要金融的强力支持。各级各有关部门要畅通融资渠道，优化资源配置，促进农村普惠金融发展，鼓励引导更多金融资源流向乡村振兴重点领域和薄弱环节。各金融机

构要紧紧围绕优势产业发展、基础设施建设、涉农企业倍增、农民群众创业等融资需求，着力创新金融产品和服务模式，扩大金融服务覆盖面，想方设法解决好融资难、融资贵等问题，切实增加对农业经营主体和农民的信贷规模，为加快建设乡村振兴齐鲁样板示范市作出积极贡献。

郑德雁在批示中指出，近年来，全市金融系统坚持围绕中心、服务大局，创新金融产品、优化服务模式、加大信贷供给，在维护经济平稳运行、服务实体经济方面，聚焦乡村产业高质量发展、农业科技装备

等方面，做了大量富有成效的工作，值得肯定。要深刻认识金融对于实施乡村振兴战略的重要作用，积极开发具有烟台特色、适应“三农”需要的金融产品，引导更多金融资源配置到乡村振兴重点领域和薄弱环节，更好满足乡村振兴多样化、多层次金融需求。

牟树青在讲话中强调，各级各有关部门特别是金融机构，要始终坚持金融工作的政治性、人民性，切实增强金融支持全面推进乡村振兴的责任感、使命感，聚焦乡村产业高质量发展、农业科技装备

和绿色发展、乡村建设、经略海洋、乡村振兴重点项目、乡村基层治理等重点领域，进一步健全金融服务体系、加大金融支农力度、凝聚金融工作合力，全面促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

会上，共有10家银行机构与相关区市、涉农企业签约，涉及苹果产业、海洋种业、基础设施等13个项目，意向金额达到237.11亿元；2家保险机构与相关金融机构、企业签订3个项目合作协议，涉及保费金额1.4亿元，提供风险保障36亿元。

在昨日召开的全市金融支持乡村振兴座谈会上，各大金融机构与烟台各区市、涉农企业等签订了超百亿元的合作项目——

释放金融强力 赋能乡村振兴

YMG全媒体记者 王修齐 实习生 马文慧 通讯员 苑蕾

新闻深10

乡村振兴需要金融的强力支持。

11月21日，烟台召开全市金融支持乡村振兴座谈会。市直有关部门、中央和省属驻烟有关单位负责人，农业农村部门、金融监管部门主要负责人，有关银行保险机构、省农担烟台管理中心、融资担保集团以及涉农企业负责人共130余人参会。

这不仅是一场项目签约合作会，更是一场融资需求对接会。各大金融机构与烟台各区市、涉农企业等签订了超百亿元的合作项目，市农业农村局现场发布了全市乡村振兴五大领域融资需求，市地方金融监管局介绍了烟台金融支持乡村振兴有关情况，政、银、企、保、担等机构面对面交流，想办法、谈合作，一起研究如何为乡村振兴持续注入金融活力。

现场签约16个合作项目 释放“金融活水”超百亿元

从特色产业到涉农基础设施，从百姓菜篮子到智慧农业园……会议一开始就把主题，进行项目合作签约。

当日，共有10家银行机构与相关区市、企业签订13个项目合作协议，意向金额达到237.11亿元；2家保险机构与相关金融机构、企业签订3个项目合作协议，涉及保费金额1.4亿元，提供风险保障36亿元。

目前，我市规模化大果园正处于大面积建设期，初步统计资金需求约17亿元，发展设施农业的资金需求约为15.1亿元，发展规模化畜禽和海洋渔业养殖资金需求约为4.6亿元，农产品精深加工资金需求约10亿元，乡村建设领域资金需求92.2亿元，占总需求的51.8%。

当日，共有10家银行机构与相关区市、企业签订13个项目合作协议，意向金额达到237.11亿元；2家保险机构与相关金融机构、企业签订3个项目合作协议，涉及保费金额1.4亿元，提供风险保障金额36亿元。

建设银行烟台分行将结合蓬莱区城乡发展特点，支持做强做优苹果、海参、葡萄等特色农业，城乡基础设施和重点产

业，力争在未来3年内，提供总额不低于100亿元人民币的意向性融资支持等金融服务；邮储银行烟台分行联合烟台顺泰植保科技有限公司投入3000万元资金建设大樱桃高效设施农业项目，着力打造1处福山区大樱桃设施栽培示范园；人保财险烟台分公司为“海上粮仓”风险保障支持项目提供风险保障金额6亿元……细细梳理签约项目名单，不难看出，各大金融机构

正围绕烟台乡村特色产业发力，不断扩大金融服务覆盖面。

事实上，鼓励引导更多金融资源流向

乡村振兴重点领域和薄弱环节，早已成为

摆在金融业面前的一道必答题。

今年上半年，央行、国家金融监管总局、农业农村部等部委联合发布了《关于金融支持全面推进乡村振兴 加快建设农业强国的指导意见》，从农村金融服务体系、涉农金融产品、“三农”金融风险管理、完善工作机制等方面提出了明确要求。

前不久刚结束的中央金融工作会议也强调，加大对乡村振兴的金融投入，支持牢牢端稳粮食饭碗、服务乡村产业发展、促进农民增收致富。

烟台市委、市政府更是高度重视农村金融工作，不断完善体制机制、强化要素保障，引导全市金融机构持续加大支农力度，推动涉农贷款规模和农业保险保费规模逐年攀升。数据显示，截至三季度末，烟台市涉农贷款余额2989亿元，同比增长19%，较年初增加430.9亿元。保险机构农业保险原保险保费收入4.29亿元，同比增长35.25%，增速居全省第一。

当然，相较于乡村振兴多样化、多层次的金融需求，如何立足烟台发展优势、着力创新金融产品和服务模式、切实增加对农业经营主体和农民的信贷规模，仍是亟待解决的关键问题。(下转第二版)

朱秀香为市人大常委会机关及基层社区党员干部讲专题党课

本报讯(YMG全媒体记者)根据主题教育工作安排，近日，市人大常委会党组书记、主任朱秀香为市人大常委会及机关全体党员干部和“双报到”社区部分党员代表讲专题党课。

朱秀香以“深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，高质量做好新时代人大工作”为题，结合人大工作实际，谈了学习思考和实践体会。

朱秀香指出，习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，蕴含着科学的世界观和方法论，是新时代坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进人大工作的根本遵循和行动指南。人大机关干部要深刻认识和把握这一重要思想的重大意义和主要内容，切实用以指导和推动人大工作与时俱进、高质量发展。

朱秀香强调，要坚持学思用

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春